



**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΚΔΟΤΩΝ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
Σ.Ε.Κ.Β.Ε.**



**ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΒΙΒΛΙΟΥ  
ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ**

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

**ΚΣΤ΄ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΜΑΙΟΣ 2016  
«Η ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗ ΑΝΟΙΞΗ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ»**

αφιερωμένος  
στον Ποιητή Γιώργο Βαφόπουλο ,20 χρόνια από το θάνατό του

**35<sup>ο</sup>**

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΒΙΒΛΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

**3 - 19 Ιουνίου 2016**

**Παραλία Λευκού Πύργου – Άγαλμα Μεγάλου Αλεξάνδρου  
αφιερωμένο**

**« 2016:Επετειακό Έτος Αριστοτέλη /Αριστοτέλης 2400 Χρόνια »**

Διοργάνωση :

**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΚΔΟΤΩΝ ΒΟΡΕΙΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΥ  
ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ**

Υπό την Αιγίδα :

**Υπουργείο Εσωτερικών Διοικητικής Ανασυγκρότησης  
(πρ. Μακεδονίας Θράκης)**



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

**Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας**



ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

**Δήμου Θεσσαλονίκης**

## ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

<p><b>Δευτέρα 21 Μαρτίου</b> <b>Ώρα: 18.30-21.30</b> <b>Χώρος διεξαγωγής: Διεύθυνσης Πολιτισμού, Κέντρο Μουσικής, Διεύθυνση Μουσικών Δραστηριοτήτων του Δήμου Θεσσαλονίκης,(Κουντουριώτου 17, απέναντι από το Λιμάνι ).</b></p>	<p><b>21 ΜΑΡΤΙΟΥ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΟΙΗΣΗΣ</b> <b>11<sup>Η</sup> ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ ΠΟΙΗΣΗΣ – ΓΙΟΡΤΗ ΤΩΝ ΠΟΙΗΤΩΝ</b></p> <p>Όλοι οι φίλοι της Ποίησης και μαθητές συμμετέχουν διαβάζοντας ένα δικό τους ποίημα ή κάποιου αγαπημένου τους ποιητή.</p> <p><b>-Απαγγελίες ποιημάτων από λογοτέχνες:</b> της Εταιρείας Λογοτεχνών Θεσσαλονίκης της Ένωσης Λογοτεχνών Βορείου Ελλάδος</p> <p><b>-Μουσικές παρεμβάσεις: Α.</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li>1) Στο περιγάλι το κρυφό - Γιώργος Σεφέρης, Μίκης Θεοδωράκης</li><li>2) Δίχτυ - Νίκος Γκάτσος, Σταύρος Ξαρχάκος</li><li>3) Μαρκίτζα - Μάνος Ελευθερίου - Γιάννης Σπανός</li><li>4) Δρόμοι παλιοί - Μανώλης Αναγνωστάκης, Μίκης Θεοδωράκης</li><li>5) Κάντε υπομονή -Αλέκος Σακελάριος - Σταύρος Ξαρχάκος</li></ol> <p><b>Τραγούδι : Ντίνα Παπαϊωάννου</b> <b>Κώστας Πρατσινάκης</b></p> <p><b>Πιάνο : Αχιλλέας Σοφούδης</b></p> <p><b>Β. Νεανική χορωδία Ι.Ν. Τριών Ιεραρχών Θεσσαλονίκης</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li>1)Απρίλη μου - Μίκης Θεοδωράκης</li><li>2) Μυρτιά Νίκος Γκάτσος Μ. Θεοδωράκης,</li><li>3) Γεια σου χαρά σου Βενετιά - Νίκος Γκάτσος ,Σταύρος Ξαρχάκος</li><li>4) Πες μου μια λέξη - Αλέκος Σακελάριος, Μάνος Χατζιδάκις</li></ol> <p>Διευθύνει η μαέστρος <b>Αθανασία Κυριακίδου</b> Πιάνο: <b>Άγγελος Ποιμενίδης</b> Διεύθυνση σημερινής εκδήλωσης : <b>Αντωνία Βασιλειάδου</b></p>
<p>28 Μαρτίου-10 Απριλίου.</p> <p><b>Χώρος: Σχολεία, βιβλιοθήκες, κινηματογραφικές αίθουσες, θεατρικές σκηνές</b></p>	<p><b>Δεκαήμερο Εκδηλώσεων</b> <b>2<sup>α</sup> ΑΠΡΙΛΙΟΥ</b> <b>ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ</b> <b>ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ</b> <b>ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ ΜΑΣ</b></p> <p>Ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας, η Διεύθυνση Βιβλιοθηκών και Μουσείων του Δήμου Θεσσαλονίκης, το Κέντρο Πολιτισμού και Βιβλίου Νοτιοανατολικής Ευρώπης διοργανώνουν δεκαήμερο εκδηλώσεων για τον εορτασμό από 28 Μαρτίου-10 Απριλίου.</p> <p><b>Το δεκαήμερο περιλαμβάνει:</b></p> <p><b>«Παρέα με τον συγγραφέα στη βιβλιοθήκη μου»</b> <b>-Πέμπτη 31/3/2016, ώρα 10.00 - 11.00 &amp; 11.00 – 12.00</b> <b>Παιδική Βιβλιοθήκη Άνω Πόλης</b> Η συγγραφέας <b>Όλγα Σεχίδου</b> θα μας αφηγηθεί την ιστορία του βιβλίου της <b>«Η Έλσα και οι άλλοι ...»</b> .</p> <p><b>-Δευτέρα 4/4/2016, ώρα 10.00 Βιβλιοθήκη Άνω Τούμπας</b> Η συγγραφέας <b>Ραχήλ Μαρτίδου</b> θα μας αφηγηθεί την ιστορία του βιβλίου της <b>«Ένας μαρκαδόρος μια φορά... βγήκε απ' το</b></p>

	<p>κουτί του κι είπε γεια!».</p> <p><b>-Σάββατο 2 Απριλίου ώρα 11.30 π.μ.</b>  <b>Προβολή ταινίας στον κινηματογράφο Ολύμπιον</b>  Μεταγλωττισμένη ταινία κινουμένων σχεδίων «<b>Το ασχημόπαπο</b>» βασισμένο στο γνωστό παραμύθι του Χάνς Κρίστιαν Άντερσεν. Η είσοδος είναι εντελώς δωρεάν για τα παιδιά της πόλης μας καθώς και για τους συνοδούς.</p> <p><b>-Κυριακή 3 Απριλίου στις 11.30 π.μ</b>  <b>στο «ΚΟΠΕΡΤΙ» Παιδικό Σταθμό-Νηπιαγωγείο</b> (Βασ. Όλγας γωνία με 28ης Οκτωβρίου)  <b>Διαδραστική παιδαγωγική παράσταση “Ο Αίσωπος σε κόμικς”</b> από τη θεατρική ομάδα “Ο μικρός Βορράς” σε σκηνοθεσία Τ. Ράτζου. Αμέσως μετά τα παιδιά θα συμμετέχουν σε εικαστικά, θεατρικά παιχνίδια και δραστηριότητες σε σχέση με το παιδικό βιβλίο (εκπαιδευτικό πρόγραμμα για παιδιά 4 ως 10 ετών).  <b>Είσοδος ελεύθερη</b></p> <p><b>-Κυριακή 10 Απριλίου</b> σε συνεργασία με το <b>Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος</b> μια οικογένεια που επιθυμεί να παρακολουθήσει την παιδική παράσταση «<b>Μυστικός Κήπος</b>» <b>το ένα εισιτήριο θα προσφέρεται δωρεάν για τον ένα από τους δύο ενήλικες συνοδούς.</b></p> <p><b>-η Λογοτεχνία στα Σχολεία</b>  Κατά τη διάρκεια του δεκαήμερου θα γίνονται επισκέψεις <b>λογοτεχνών στα σχολεία</b> στο πλαίσιο του προγράμματος</p> <p><b>-Ανάγνωση παραμυθιών από συγγραφείς παιδικών βιβλίων</b> στον <b>ΒΙΒΛΙΟΤΟΠΟ Βενιζέλου 30</b>, στο κέντρο της πόλης καθημερινά θα παρευρίσκονται συγγραφείς για να γνωρίσουν και οι μελλοντικοί αναγνώστες των βιβλίων –τα παιδιά από κοντά τους δημιουργούς και τους συντελεστές της γραφής ενός βιβλίου.</p> <p><b>Το δεκαήμερο γίνεται και σε συνεργασία με το Κέντρο Πολιτισμού ΠΚΜ</b> τελεί δε υπό την Αιγίδα της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας</p>
<p><b>Σάββατο 9 Απριλίου</b>  <b>Ωρα:11.30 -14.00</b>  <b>Χώρος:</b> Πολιτιστικό Κέντρο «Αλέξανδρος» της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (Εθνικής Αμύνης 1)  <b>Ωρα:</b> 11:30- 14.00</p>	<p style="text-align: center;"><b>7ος Πανελλήνιος</b>  <b>Μαθητικός Ποιητικός Διαγωνισμός</b>  <b>Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων</b>  <b>Απονομή βραβείων - επαίνων</b>  <b>Επίδοση Αναμνηστικών Συμμετοχής</b></p> <p>Ο Διαγωνισμός πραγματοποιήθηκε για <b>7<sup>η</sup> συνεχή χρονιά με την έγκριση του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων</b></p> <p>Θεσμός πλέον από τον Σύνδεσμο Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας και το Κέντρο Πολιτισμού και Βιβλίου Νοτιοανατολικής Ευρώπης, για τους μαθητές Γυμνασίου και Λυκείου.</p> <p>Η Πανελλήνια εμβέλεια του διαγωνισμού που έχει αποστολή ποιημάτων από όλη τη χώρα από την Ηλεία, την Πρέβεζα την Λέσβο, την Σαμοθράκη από την ακριτική Καστοριά έως τον Έβρο και από την Θήβα, Κοζάνη, το Νευροκόπι, την Αρκαδία, την Κέρκυρα έως την Ρόδο και την Φλώρινα ), ξεπέρασε κάθε προηγούμενη χρονιά με πάνω από 1000 ποιήματα. Σε όλα τα παιδιά που έστειλαν τα ποιήματα τους</p>

	<p>αλλά δεν παίρνουν βραβεία- επαίνους θα δοθούν <b>Αναμνηστικά Συμμετοχής</b>.</p> <p>Τα καλύτερα ποιήματα εκδίδονται από τις εκδόσεις ΜΠΙΜΠΗΣ με τίτλο «Ψήγματα Χρυσού».</p> <p>Ήδη κυκλοφορούν 10 τόμοι.</p> <p><b>Κριτική Επιτροπή Αξιολόγησης:</b>  Ιωάννης Τζανής,λογοτέχνης-φιλόλογος  Πέτρος Μπέσπαρης, λογοτέχνης-φιλόλογος  Γιώργος Μπίμπης, εκδότης</p> <p>Συνεργασία:  -Κέντρο Πολιτισμού Π.Κ.Μ.  -αιγίδα :Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας</p>
<p><b>Σάββατο 23 &amp; Κυριακή 24 Απριλίου</b>  <b>Ώρα 17.00</b>  <b>Χώρος : "Βιβλιότοπος" , Βενιζέλου 30</b></p>	<p><b>Παγκόσμια Ημέρα Βιβλίου</b></p> <p>Επί ευκαιρία του εορτασμού θα γίνει για τα παιδιά <b>δημιουργικό εργαστήρι πρωτόλειου παραμυθιού</b>, από τη συγγραφέα - σεναριογράφο <b>Φωτεινή Κατσάλη</b>.</p> <p>Το εργαστήρι δημιουργικής γραφής απευθύνεται σε παιδιά, ηλικίας από 7 - 8 χρόνων.</p> <p>Το μόνο που χρειάζεται για τη συμμετοχή των λιλιπούτειων συγγραφέων, είναι φαντασία και καλή διάθεση, καθώς η κα Κατσάλη, θα αναλάβει να εμπνεύσει τα παιδιά, για να δημιουργήσουν όλα μαζί το δικό τους παραμύθι. Στη συνέχεια, θα πιάσουν στα χέρια τους μαρκαδόρους και θα αναλάβουν να κάνουν και την εικονογράφηση του παραμυθιού!</p> <p>Επιπλέον, στο πλαίσιο του εργαστηρίου, θα μάθουν για τα στάδια έκδοσης ενός βιβλίου.</p>
<p><b>Παρασκευή 3 Ιουνίου</b>  παραλία Λευκού Πύργου- Άγαλμα Μεγάλου Αλεξάνδρου  <b>Ώρες λειτουργίας :</b>  <b>18.30 μ.μ. – 23.00 καθημερινά</b>  <b>Κυριακές και το πρωί 11.00 -13.30 &amp; 18.30 – 23.00</b></p>	<p><b><u>Έναρξη</u></b></p> <p><b><u>35ου Πανελληνίου</u></b>  <b><u>Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης</u></b></p> <p><b>Η μεγαλύτερη Γιορτή του Πολιτισμού</b></p> <p><b>Συμμετέχουν:</b>  <b>εκδότες – Βιβλιοπώλες από όλη την Ελλάδα</b>  <b>αφιερωμένο</b>  <b>« 2016:Επετειακό Έτος Αριστοτέλη /Αριστοτέλης</b>  <b>2400 Χρόνια »</b></p> <p><b>ΚΣΤ΄ Πνευματικός Μάιος</b>  <b>« Πολιτιστική Άνοιξη της Θεσσαλονίκης»</b>  Μέρες Γιορτής του βιβλίου με πολλές εκδηλώσεις  Λόγου ,Τέχνης, Μουσικής , Χορού  <b>αφιερωμένος</b>  <b>στον Ποιητή Γιώργο Βαφόπουλο,20 χρόνια από το θάνατό του</b></p>
<p><b>Σάββατο 4 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: Εξέδρα – Άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου</b>  <b>Ώρα: 20.00 -21.30</b></p>	<p><b><u>Επίσημα Εγκαίνια</u></b>  <b>του 35<sup>ου</sup> Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης</b>  <b>-είσοδος Φιλαρμονικής Δήμου Θεσσαλονίκης</b>  <b>- Τελετή Εγκαίνιων από τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ.κ.Ανθιμο</b></p>

21.15 – 11.30  
Χώρος: Εξέδρα

**1<sup>η</sup> Πανελλήνια Συνάντηση  
Χορευτικών Συγκροτημάτων Παραδοσιακών  
Χορών Εκπαιδευτικών Ελλάδας**

**Η Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας και Β/θμιας  
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας σε  
συνεργασία με το «Εργαστήρι Παραδοσιακού  
Χορού Δασκάλων και Νηπιαγωγών  
Θεσσαλονίκης» διοργανώνουν την «1<sup>η</sup> Πανελλήνια  
Συνάντηση Χορευτικών Συγκροτημάτων  
Παραδοσιακών Χορών Εκπαιδευτικών Ελλάδας».**

**Χαιρετισμοί:**

**-Παναγιώτης Ανανιάδης**, Περιφερειακός  
Διευθυντής

Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής  
Μακεδονίας

**-Μάμπης Μπαρμπουνάκης**, Πρόεδρος Σ.ΕΚ.Β.Ε.

**Απονομές - αναμνηστικές πλακέτες** στους  
χοροδιδασκάλους

Το περιεχόμενο της εκδήλωσης αφορά στην  
παρουσίαση αντιπροσωπευτικών χορών διάφορων  
περιοχών της Ελλάδας από εκπαιδευτικούς, μέλη των  
χορευτικών συγκροτημάτων.

Οι 7 χορευτικοί Σύλλογοι με τα συγκροτήματα  
τους σε σύνολο 140 χορευτές που τιμούν με τη  
συμμετοχή τους την εκδήλωση είναι:

- Εργαστήρι Παραδοσιακού Χορού δασκάλων και  
νηπιαγωγών Θεσσαλονίκης
- Σύλλογος δασκάλων και νηπιαγωγών Χαλκίδας
- Σύλλογος Α/θμιας Εκπ/σης Κοζάνης
- Χορευτικό Β'ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης
- Εταιρεία Εκπ/κών "Η ΠΛΕΥΣΗ", με έδρα τα  
Μουδανιά
- Σύλλογος δασκάλων και νηπιαγωγών Πρέβεζας
- Σύλλογος Εκπαιδευτικών Β/θμιας Δυτ.  
Θεσσαλονίκης " Οι Φίλοι της Φύσης"

Χοροί από όλη την Ελλάδα

Υπό την αιγίδα του Δήμου Θεσσαλονίκης,  
την υποστήριξη του Συνδέσμου Εκδοτών Βόρειας  
Ελλάδας και τη συνεργασία το Κέντρου Πολιτισμού  
ΠΚΜ, Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

<p><b>Κυριακή 5 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: Εξέδρα – Άγαλμα Μεγ. Αλεξάνδρου</i>  <b>Ωρα: 21.00</b></p>	<p><b>Εκδήλωση – Ομιλία του π. Φιλόθεου Φάρου με θέμα «Διάλογος»</b>  Ο ομιλητής θα εισηγηθεί στο κοινό εφ όλης της ύλης με το δικό του μοναδικό τρόπο και στη συνέχεια θα συνομιλήσει με το κοινό.  Συνεργασία : Εκδόσεις ΑΡΜΟΣ</p>
<p><b>Δευτέρα 6 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</i>  <b>Ωρα: 20.30</b></p>	<p><b>-Διάλεξη για την Παγκόσμια Ημέρα της Ρωσικής Γλώσσας στο πλαίσιο του Έτους Ελλάδας – Ρωσίας</b></p> <p><b>-Παρουσίαση για το Κρατικό Ρωσικό Μουσείο της Αγίας Πετρούπολης</b></p> <p><b>-Ενημέρωση για τους διάσημους Έλληνες της Ρωσίας, το έργο και τη ζωή των οποίων συνδέονται με την ιστορία του Ρωσικού Μουσείου της Αγίας Πετρούπολης (η αδελφοποιημένη πόλη με τη Θεσσαλονίκη) –πιο συγκεκριμένα το ζωγράφο Αρχίπ Ιβάνοβιτς Κούνιτς και το γλύπτη Ιωάννη Μάρτος.</b></p>
<p><b>Τρίτη 7 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</i>  <b>Ωρα: 20.30-21.00</b></p>	<p><b>Αφιέρωμα στο σύνολο του συγγραφικού έργου της Δέσποινας Χατζοπούλου, Εκπαιδευτικού - Συγγραφέα</b>  Ειδικότερα παρουσίαση στα παρακάτω βιβλία ανθρωποσοφίας:  * ΑΓΓΕΛΟΙ Επικοινωνία &amp; Βοήθεια από τις Δυνάμεις του Φωτός  * Η Μαγεία της Φύσης  * Κρύσταλλοι &amp; Λίθοι  * ΜΥΣΤΗΡΙΩΔΗ ΟΝΤΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ  * Μαντικά</p>
<p><b>Τετάρτη 8 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</i>  <b>Ωρα: 20.30-21.00</b></p>	<p><b>Εκδήλωση Ποίησης για τον ποιητή Μανώλη Αλυγιζάκη που ζει στο Βανκούβερ του Καναδά</b>  <b>Για το πλούσιο, νοητικό και μεταφραστικό έργο του που εκπροσωπεί την ελληνική ποίηση στο εξωτερικό θα μιλήσουν :</b>  <b>Γιώργος Γιαννόπουλος, εκδότης Περιοδικού ENEKEN</b>  <b>και ο ίδιος ο ποιητής Μανώλης Αλυγιζάκης</b>  <b>Η εκδήλωση θα πλαισιωθεί και μουσικά</b>  <b>Συνεργασία :Περιοδικό ENEKEN</b></p>
<p><b>Πέμπτη 9 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</i>  <b>Ωρα: 20.30 – 21.30</b></p>	<p><b>Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο «Οι Προφητείες των Αγίων της Ορθοδοξίας του Παναγιώτη Λιάκου των εκδόσεων Δημοκρατικός Τύπος</b>  <b>Ομιλητές:</b></p>

	<p><b>Γιάννης Κουριαννίδης, εκδότης Περιοδικού Ενδοχώρα</b>  <b>Παναγιώτης Λιάκος, δημοσιογράφος-συγγραφέας</b></p>
<p><b>Παρασκευή 10 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα: 19.30 - 20.00</b></p>	<p><b>Μουσικοχορευτική Εκδήλωση από το</b>  Χορευτικό Συγκρότημα Πολιτιστικού &amp; Μορφωτικού Συλλόγου <b>Αιανής " Η Πρόοδος "</b></p> <p>Χοροί Ηπείρου - Θεσσαλίας  Χοροδιδάσκαλος: <b>Μάρκος Γκουρτζιούμης</b></p>
<p><b>Παρασκευή 10 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα: 20:15- 22.30</b></p>	<p><b>Τιμητική εκδήλωση</b> στη μνήμη του <b>Ερμή Μουρατίδη</b> ,θεατρικού συγγραφέα, σκηνοθέτη και ιστορικού του θεάτρου και του κινηματογράφου και συνεργάτη του <b>Περιοδικού ΕΝΕΚΕΝ</b>  Για το έργο του σημαντικού δημιουργού θα μιλήσουν οι :</p> <p><b>Μιχάλης Καλιοντζίδης:</b> μουσικός συνθέτης  <b>Φόρης Πεταλίδης:</b> δημοσιογράφος, διευθυντής εφημ.. Εύξεινος Πόντος  <b>Καίτη Σαμαρά:</b> σκηνοθέτης θεάτρου ηθοποιός  <b>Γιώργος Γιαννόπουλος:</b> εκδότης-ποιητής.</p> <p>Στην εκδήλωση συμμετέχει με μουσικό πρόγραμμα η Μικτή Μονοφωνική Χορωδία <b>ΑΚΡΙΤΩΝ ΤΟΥ ΠΟΝΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ</b> υπό την διεύθυνση του μαέστρου <b>Μιχάλη Καλιοντζίδη</b>.</p> <p>Συνεργασία: <b>Περιοδικό ΕΝΕΚΕΝ</b></p>
<p><b>Σάββατο 11 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα: 19.30-20.30</b></p>	<p><b>Μουσικοχορευτική εκδήλωση</b>  του Καλλιτεχνικού εργαστηρίου I.N.Αγ.Θεράποντα Κάτω Τούμπας Θεσσαλονίκης  Χοροί :</p> <p>-Βορειανατολικού Αιγαίου  &amp; Δωδεκανήσων  <b>Υπεύθυνη χορού Σιμάρου Αναστασία</b></p>
<p><b>Σάββατο 11 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα:21.00- 22.00</b></p>	<p><b>Παρουσίαση Βιβλίου –νουβέλας με τίτλο</b>  <b>"Γιατί μου κατσικώθηκες του δημοσιογράφου</b>  <b>Στρατή Λημνιού ,από τις εκδόσεις ΗΡΩΔΟΤΟΣ</b></p> <p><b>Θα μιλήσουν :</b>  <b>Αφροδίτη Σπηλιώτη</b> - δημοσιογράφος  <b>Μαρία Σαμολαδά</b> - δημοσιογράφος  <b>Μαρία Στύλου</b> - ραδιοφωνική παραγωγός - συγγραφέας</p>
<p><b>Κυριακή 12 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα:21.00</b></p>	<p><b>Παρουσίαση βιβλίων :</b>  <b>-«Η εκδρομή»</b>  της Δρ. Ψυχολογίας <b>Εύας Στάμου</b></p> <p><b>-«Αγαπητέ μου κύριε Ψ»</b></p>

	<p>του Ψυχολόγου Ψυχαναλυτή <b>Γιάννη Βαϊτσαρά</b></p> <p><b>Ομιλητές :</b> θα είναι οι ίδιοι οι συγγραφείς και μέσα τα έργα τους θα ταξιδέψουν το κοινό στις αδιερεύνητες περιοχές του ψυχικού κόσμου.</p> <p><b>Εκδοτικός Οίκος: Αρμός</b></p>
<p><b>Τετάρτη 15 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα:20.30-21.30</b></p>	<p><b>Εκδήλωση για το «προσφυγικό»</b>          Η συνδρομή του <b>Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού</b> ,η παρουσία και η υποστήριξη του με δράσεις και αποστολές από το Περιφερειακό Τμήμα Θεσσαλονίκης του ΕΕΣ.</p>
<p><b>Πέμπτη 16 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα: 19.30 -20.30</b></p>	<p><b>Μουσικοχορευτική εκδήλωση</b>          Με τη συμμετοχή του :  <b>-Συλλόγου Κερκυραίων και Φίλων της Κέρκυρας (ΟΙ ΦΑΙΑΚΕΣ) με χορούς και τραγούδια από το Ιόνιο</b></p> <p><b>-Ένωση Ιμβρίων Μακεδονίας Θράκης με χορούς και τραγούδια από την Ίμβρο</b></p> <p><b>χοροδιδάσκαλος, Βασίλης Αδαμόπουλος</b></p>
<p><b>Πέμπτη 16 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: εξέδρα χώρος Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα: 20.30 -22.00</b></p>	<p><b>Παρουσίαση Βιβλίου με τίτλο:</b>  <b>ΜΕΛΕΝΙΚΟΝ..... "των Ελλήνων οι κοινότητες"</b>          της Αικατερίνη Θ. Κουμλίδου,</p> <p>Ομιλητές:  <b>Χρήστος Ζαφείρης</b>, δημοσιογράφος  <b>Κώστας Νιχωρίτης</b>, καθηγητής Πανεπιστημίου Μακεδονίας, τμήμα Βαλκανικών Σπουδών  <b>Δημήτρης Νατσιός</b>, εκπαιδευτικός, δημοσιογράφος</p> <p>Θα ακολουθήσει <b>μουσικό πρόγραμμα:</b> με τη          -Μικτή χορωδία ι.ν.τριών ιεραρχών          διευθύνει η μαέστρος <b>,Αθανασία Κυριακίδου</b>,          καθηγήτρια Μουσικών Σπουδών Α.Π.Θ.</p> <p>-Χορωδία Συλλόγου Αριστοτέλης          Μαέστρος, η <b>Αθανασία Κυριακίδου</b>          Σολίστ, <b>Κατερίνα Μακρή</b>.          Τραγούδι, <b>Κατερίνα Μακρή</b> , σοπράνος-φιλόλογος          Πιάνο,<b>Φοίβος Φίλκας</b></p>
<p><b>Παρασκευή 17 Ιουνίου</b>  <b>Χώρος: Εξέδρα, χώρος του Φεστιβάλ</b>  <b>Ωρα:19.30-20.30</b></p>	<p><b>Μουσικοχορευτική Εκδήλωση από τον</b>  <b>Λαογραφικό Σύλλογο Κρητών Θεσσαλονίκης«Τα αγρίμια»</b></p> <p><b>Χοροί και τραγούδια από την Κρήτη</b></p>



<p><b>Παρασκευή 17 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: Εξέδρα, χώρος του Φεστιβάλ</i>  <i>Ωρα:20.30-21.30</i></p>	<p><b>Παρουσίαση βιβλίου με τίτλο «Η πόλη των αθών»,</b> μυθιστόρημα, της <b>Κατερίνας Καριζώνη</b> από τις εκδόσεις <b>Καστανιώτη</b></p> <p><b>Ομιλήτριες :</b>  <b>Χλόη Κουτσομπέλη,</b> ποιήτρια  <b>Κατερίνα Καριζώνη,</b> συγγραφέας.  κείμενα διαβάζει ο ηθοποιός <b>Τάσος Παπαναστασίου</b></p>
<p><b>Σάββατο 18 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: Εξέδρα, χώρος του Φεστιβάλ</i>  <i>Ωρα:-21.00</i></p> <p>-----</p> <p><b>Σάββατο 18 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: Εξέδρα, χώρος του Φεστιβάλ</i>  <i>Ωρα:-20.30-21.30</i></p>	<p><b>Εκδήλωση - ομιλία με θέμα : «Εθελοντισμός»</b></p> <p>Ομιλήτριες :  <b>Τζένη Τριανταφυλλίδου</b> ,προϊσταμένη των εθελοντών αδελφών νοσοκόμων του <b>Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού</b>  <b>Καίτη Κοντοπούλου,</b> Πρόεδρος Συλλόγου <b>Φίλοι του Θεαγενείου «Αλέξανδρος Συμεωνίδης»</b> και του <b>Κοινωνικού Ογκολογικού Ιατρείου</b></p> <p>Συνεργασία: Σύλλογος Φίλοι του Θεαγενείου «Αλέξανδρος Συμεωνίδης»</p>
<p><b>Σάββατο 18 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: Εξέδρα, χώρος του Φεστιβάλ</i>  <i>Ωρα: 21.30 – 22.30</i></p>	<p><b>Μουσική εκδήλωση με το τρίο της Άνας Μπαλάσκα</b> που μαζί με τους μουσικούς <b>Αλέξανδρο Τσακιρίδη</b> στο πιάνο και <b>Δημήτρη Αλιστρατινό</b> στα πνευστά θα μας ταξιδέψουν σε ήχους jazz , μελωδίες της Μεσογείου ,swing ηχοχρώματα , τραγούδια κινηματογραφικά, αλλά και τραγούδια της σύγχρονης ελληνικής μουσικής σκηνής .</p> <p>Συνεργασία: Σύλλογος Φίλοι του Θεαγενείου «Αλέξανδρος Συμεωνίδης»</p>
<p><b>Κυριακή 19 Ιουνίου</b>  <i>Χώρος: Εξέδρα, χώρος του Φεστιβάλ</i>  <i>Ωρα:20.30-21.30</i></p>	<p><b>Παρουσίαση Βιβλίου με τίτλο « Σέρρα -η ψυχή του Πόντου του Γιάννη Καλπούζου</b> από τις εκδόσεις <b>ΨΥΧΟΓΙΟΣ</b>  <b>Ομιλητές: ο ίδιος ο συγγραφέας, Γιάννης Καλπούζος</b></p>

**Σας ευχαριστούμε**  
**που στηρίζετε το θεσμό 35 χρόνια και τις εκδηλώσεις του**

**Ραντεβού στην επόμενη διοργάνωση,**  
**στο 36<sup>ο</sup> Πανελλήνιο Φεστιβάλ Βιβλίου Θεσσαλονίκης**